



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CORINTHIANS-004

哥林多后书 2:5-17

查克 史密斯牧师主讲

题目：基督馨香之气

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。这次，我们继续查考新约哥林多后书。我们看第二章第 1 到第 17 节。

保罗说：「我不辖制你们的信心，我只是要与你们分享喜乐。这是最好的立场，因为你们藉着信心才得以站立，我只是要帮助你们一同去经历在主里面全然的喜乐。」

哥林多后书第二章 1 节说：『我自己定了主意再到你们那里去，必须大家没有忧愁。』

「虽然我写了沈重的信给你们，但是我决定当我到你们那里的时候，不是带着这种重责忧愁而去的。」

哥林多后书第二章 2 节说：『倘若我叫你们忧愁，除了我叫那忧愁的人以外，谁能叫我快乐呢？』

「你们使我喜乐，当我见到你们的信心和各样事的时候，你们就使我的心充满喜乐。但是同样是你们这些人，使我过去感到忧伤，现在却使我喜乐。」

哥林多后书第二章 3 节说：『我曾把这事写给你们，恐怕我到的时候，应该叫我快乐的那些人，反倒叫我忧愁。我也深信，你们众人都以我的快乐为自己的快乐。』

因此，「当我去到你们那里的时候，我不要带着忧伤而去，我要充满喜悦快乐地去到你们那里，与你们在一起的时候，我要我们都有喜乐的心。」

哥林多后书二章第 4 节说：『我先前心里难过痛苦，多多地流泪，写信给你们，』

我不是一个严惩重责的暴君。当神在处理你的问题的时候，祂是带着眼泪，以充满痛苦的心来面对的。因为神是如此爱你，祂只是要为你的好处而做。所以，不要误解神。

保罗不要哥林多教会的人们对他有误解。他说：「我之前写给你们那沈重的信，是难以写出来的，我是带着眼泪，痛苦地写给你们的。」

哥林多后书二章 5 节说：『若有叫人忧愁的，他不但叫我忧愁，也是叫你们众人有几分忧愁。我说几分，恐怕说得太重。』

你还记得保罗在写哥林多前书的时候，他提到他们当中有一个人与他的继母犯淫乱。保罗告诉哥林多教会，他们应该把这个人赶出聚会，不应该与一个有犯奸淫的弟兄继续在一起，他们应该把这个人留给撒但，使他的肉体受到痛苦和毁坏。如果教会仍然接受并且接纳这个人在信徒的团契聚会中，这是不好的事，因为他就如同酵母，而一点的酵，会使整个面团都发起来。

现在，他们的确遵照保罗的指引，让这个人离开教会，因为他过着淫乱的生活，而这方法的确有效。这个人真的回转了，他现在想要回到教会里，与信徒相交，他已经洁净了自己的行为。但是仍然有一些人不让他回来聚会。

因此保罗在哥林多后书二章 6 到 8 节说：

2:6 这样的人受了众人的责罚也就够了，

2:7 倒不如赦免他，安慰他，免得他忧愁太过，甚至沈沦了。

2:8 所以我劝你们，要向他显出坚定不移的爱心来。

现在该是时候接纳弟兄回来了。

第 9 到 11 节说：

2:9 为此我先前也写信给你们，要试验你们，看你们凡事顺从不顺从。

2:10 你们赦免谁，我也赦免谁。我若有所赦免的，是在基督面前为你们赦免的，

2:11 免得撒但趁着机会胜过我们，因我们并非不晓得他的诡计。

因此，保罗鼓励他们要让这位弟兄回到教会里，否则撒但就会真的将他掳去，使他失落。但是如果他们饶恕赦免这位弟兄，那么保罗也赦免那人，这是为了基督而饶

恕赦免的，因为耶稣基督赐给我们饶恕。耶稣对门徒说：「你们赦免谁的罪，谁的罪就赦免了；你们留下谁的罪，谁的罪就留下了。」
保罗在这里是以基督的名，赦免那个已经悔改的人。

除非有人真的回转了，否则神并没有要求我们去赦免人。如果这人已经悔改了，就要饶恕他。然而，这使很多人感到困扰。但我想要建议你先去思想一下，除非人真的悔改了，否则神不会将他赦免。耶稣说：「你们若不悔改，都要如此灭亡！」人若没有悔改，神不会赦免。但是当有人真实地悔改了，那么就应该，也必须立刻饶恕那人。如果你的弟兄得罪了你，之后他悔改了，就要赦免他。但是就我所知道，在圣经里并没有要求去赦免那些没有悔改的人。

我们不应该轻忽撒但的诡计。现在，我们的问题是在于，我们经常太过于看轻撒但的诡计。我想，许多时候我们碰到的真正困难，是因为我们不知道这冲突的真正源头，我们轻看撒但的诡计。我相信撒但能够在属灵的领域里攻击我们，牠也能够在我们的情感领域上攻击我们。有些日子里，我感受到一些污秽的，恶劣的时候，那实际上是来自于敌人对我们的攻击。有许多时候就算在家里，我也感到不安和骚动，孩子们彼此吵闹，那确实是正在进行着属灵的争战。如果我们轻视撒但的这些诡计，那么有许多时候我们会陷入这些冲突中，然后我们会失掉我们的喜乐和从主而来的，对我们生命的祝福。这就发生在我们陷入这些外在身体上的冲突的时候。撒但不断地要将你拉入这种肉体领域里，与你争战，因为如果牠能够使你在各个领域里跌倒，那么牠就可以给你重重的一击，将你撕成碎片。这也是我为什么从来不喜欢在物质的领域上去遇见撒但，在属肉体的领域里，我不要去面对牠。我只要在属灵里面对撒但，因为在那里，我有极大的优势——就是靠着主耶稣基督的名。

因此，有许多时候，当我们轻忽了撒但的诡计，就会出现问題，而我们真的需要认识清楚自己所面对问题的来源所在。当我们认清这个来源，是出自于撒但对我们的攻击抵挡，是撒但容许这些事发生在我们身上，然后我就可以去处理它，我可以奉主耶稣的名来抵挡牠，之后我就可以因为在主基督里得到的荣耀胜利而喜乐。

因此，在属灵生活中，有三个要诀三个 R 是必须知道的。就是一：「认识清楚 recognition」问题的来源。二：「抵挡 resisting」撒但的工作，因为雅各书 4 章 7 节说：「务要抵挡魔鬼，魔鬼就必离开你们逃跑了。」第三是「喜乐 rejoicing」，我们要透过主耶稣基督来抵挡敌人的工作，并且在得胜中喜乐。因此，要记得这三个要诀，不要轻忽撒但的诡计，否则你会发现你自己比想像中的更时常常容易被击败。

哥林多后书二章 12 节说：『我从前为基督的福音到了特罗亚，』
在使徒行传第廿章里提到，保罗由以弗所到了特罗亚。

哥林多后书第二章 12 和 13 节说：『主也给我开了门。那时，因为没有遇见兄弟提多，我心里不安，便辞别那里的人往马其顿去了。』

因此，保罗到了特罗亚。在那里有机会让他传道，但他的灵里却感到沉重忧伤，因为提多不在那里，他原本应该要在那里见保罗，并且要将哥林多教会的消息带给他。当保罗往马其顿去之后，他的心中既不安又担忧，他挂念着哥林多教会的状况和当地的信徒。

哥林多后书第二章 14 节说：『感谢神！常率领我们在基督里夸胜，并藉着我们在各处显扬那因认识基督而有的香气。』

保罗感谢神使我们常常能够得胜。我爱这样的事，我们是在基督里得胜。

哥林多后书第二章 15 和 16 节说：

2:15 因为我们在 神面前，无论在得救的人身上或灭亡的人身上，都有基督馨香之气。

2:16 在这等人，就作了死的香气叫他死；在那等人，就作了活的香气叫他活。这事谁能当得起呢？

神已经使我要成为祂的代表，要将这福音的信息带给人，这是永生的信息，这是神的馨香之气，是使人得到生命。但是对于那些拒绝否认神的人，这资讯就变成宣告死亡的信息，它带来的是审判。我担负着神的话语。对那些相信并且接受的人们，这信息代表着生命；而对那些拒绝的人们来说，这信息却是死亡的含意。去担负着这样的信息，一个可以带给人生命或是死亡的信息，是一个沈重的责任。我所承担的信息，去向人教导神的话语，一个人是否能够得到永恒的生命，就寄托在他是否相信这个资讯。这也是为什么要如此清楚地讲解教导神的话语的信息，是一件多么重要的事了，我必须将它讲解地明白清楚，并且以我的生命来回应我所教导的话。因为这关系着一个人能否得到永恒生命。如果我在讲解神的信息的时候，加入了太多我个人的意思，那么如果有人认为我本人是令人不悦的，他们就会离开这个信息。因为我表达这信息的方式，使他们感到被冒犯或是不悦的，那么这信息就是死亡的气息，使人死亡。这真是个悲剧。

因此，对于我所承担的这个信息，这是一个沈重的责任；因为它是关乎得生命或死亡。而这也是为什么保罗会说：「这事谁能当得起呢？我的意思是说，嘿，我不能处理好这样的事，因为我所承担的信息是可以使人得生命，或是使人死亡。这是关乎永恒的生命或死亡的事，谁能够当得起这样的事呢？」

保罗对这个问题给了答案，『并不是我们凭自己能承担甚么事；我们所能承担的，乃是出于神。』如果不是这个原因，那么我也不会在这里事奉。你知道的，如果神将这样的事交托给我，我会说：「不，不，不，绝对不行。」但是我们所承担的，是出于基督。

哥林多后书第二章 17 节说：『我们不像那许多人，为利混乱神的道；乃是由于诚实，由于神，在神面前凭着基督讲道。

今天，有许多人是有罪的，因为他们混乱了神的道；他们为了自己的需要和目的去扭曲圣经的道理，为的是要使人们来跟随他们自己的想法。人们总是想要从圣经里去寻找一些神秘的意义，使经文里出现其他的意义。他们说：「你看，这不是神真正的意思，神所要说的是…」然后他们就会使经文切合他们所要说的主题。「让我告诉你神真正的意思是什么，我知道祂是这样说，但是祂并不是这个意思，让我来告诉你祂真正的意思是什么。」然后我就成了神话语的诠释者，这是多么危险的位子，这不是我想要得到的一个位份。

因为我个人感受到神的话语里的意思，如果神真正的意思并不是像祂所说的，那么我不知道为什么神不直接说出祂原本的意思。但我的确相信神的意思就是祂所说的话，因此，对于圣经的解释，我总是相信那直接、明显的意义，就是经文正确的诠释。除非你对圣经的瞭解使经文里所表达的意思是很愚笨的，那么你的认知可能是错误的；你对经文的诠释是错的。因为神并没有说出任何愚昧的话语。因此，我相信平白、直接明显的诠释经文的意思。我相信神的意思就是祂所说出来的话，我也相信你们当中的任何一个人可以回家拿起圣经来，读它，可以明白它，并且知道神所要说的话，也知道神的话语所代表的意思。

我并没有什么科学的，或是健康的或是任何秘诀来告诉你如何去看待解释神话语的意思。我也没有出版任何复兴的杂志来教你解读神话语的意义。我没有任何从天使而来的启示来告诉你神所要说的话。你知道的，人们总是说：「嗯，世界上有这么多宗教，还有这么多教会，他们都在说不同的事，所以我很混乱，我不知道要去相信谁？因此我从来不去任何教会。」我同意这个说法。有许多教会是在说着许多不同的事，而他们都说自己是对的。那么我要如何分辨真假呢？只要去读读圣经就可以知道了。

我们没有任何的书籍可以作为根据。让我们告诉你：「自己去读圣经」我一点也不怕当你只是藉着读圣经所去相信的事物。我对圣经有如此的信心，而且有圣灵引导你，使你明白圣经，那么我就一点也不用忧虑或是惧怕你读圣经之后，会去相信什么事物。

我不需要告诉你：「哦，现在，不要再读那本书了，继续读下去，会让自己变得混淆。你可以将这本书读两年，而自己仍然在黑暗当中。但只要你读我们的书，这本可以向你解释的书，你就不用读原先的那本书了，你所需要读的，是我们的注解。」我不会这样做。

他们为什么必须要这么做呢？因为如果你去读圣经，你绝对不会走到他们的解释去。我的意思是，他们的论点是如此地怪异又差异甚远，那么除非是他们教导你他

们的解释，否则，你绝对猜想不到会是那种怪异的解释。你也绝对不会去相信，除非有人教导你，告诉你那就是神真正要表达的意思。

嘿，对于你自己去读圣经，我一点也不会感到不安或是害怕。事实上，我还要鼓励你，自己去读圣经，去得到神对你第一手讲的话。让神藉着圣经直接对你说话，你不会因此而得到任何怪异的教义，或是被引入歧途。如果你亲自去读圣经，神的圣灵，也是真理的灵，将会引导你进入全部的真理中。

这也是使我们有所不同的地方。别人总是害怕你去读圣，除非你也读他们的书藉；而且是绝对要读他们的书。他们说，因为你自己不能瞭解圣经。不，不是这样的。你可以明白圣经的，因为神的圣灵会教导你真理。你要自己去读圣经。

哥林多后书第二章 17 节说：『我们不像那许多人，为利混乱神的道；乃是由于诚实，由于神，在神面前凭着基督讲道。』

我们在神的面前，是神的仆人，所传讲的，是神的真理。

好了，听眾朋友，这次的经文查考到这里。下次，我们继续分享哥林多后书第三章，请准时收听今日灵粮节目。

天父，我们感谢你，因为你的话语赐给我们亮光，你的话语照亮我们，你的话是我们路上的光，引导我们走向真理。愿我们行走在你话语的亮光和真理中。祝福你的话语，使得它留在我们的心中。帮助我们去吸引它，默想它，从你的话语得到喂养，使我们的属灵生命更加成长，变得更强壮。天父，感谢你。
我们这样祷告是奉主耶稣的名求，阿们！